Новая учебная и исследовательская литература по мировой политике и международным отношениям

Современная мировая политика. Прикладной анализ / отв. ред. А.Д. Богатуров. М.: Аспект-Пресс, 2009. — 588 с.

Книга существенно расширяет круг привычной проблематики мировой политики. Это — аналитический свод публикаций по наиболее актуальным проблемам международной действительности 2000-х годов. В его основе — разработки ведущих отечественных международников. Рассматриваются ключевые международные тенденции XXI века, новые черты мировой системы, специфика формирования современного миропорядка, роль крупных и малых стран в международной политике, место энергетического, военно-политического, информационно-технологического и экологического факторов.

Издание адресовано преподавателям, научным сотрудникам, магистрантам, аспирантам, студентам университетов, а также всем, кто интересуется современной международной жизнью и ключевыми вопросам развития современного мира.

Инновационные направления современных международных отношений: Учебное пособие для студентов вузов / А.В. Бирюков, Е.С. Зиновьева, А.В. Крутских и др.; под ред. А.В. Крутских, А.В. Бирюкова. — М.: Аспект-Пресс, 2010 [2009]. — 295 с.

В учебном пособии на системной основе исследуются основные проблемы современных международных научнотехнологических отношений. В 2004 году был издан учебник «Технологический прогресс и современные международные отношения». Однако за последние годы появились новые темы, которые были включены в данное издание, например, связанные с глобальным технологичес-

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

ким трансфером, Интернетом, инновационной деятельностью и т.д. Расширены главы, посвященные освоению космического пространства в мирных целях и международному сотрудничеству в этой сфере, ядерной проблематике в контексте международной политики и безопасности, проблеме становления глобального информационного общества, международному сотрудничеству в области высшего образования, международной информационной безопасности и другим проблемам.

Для студентов гуманитарных и технических вузов, а также для всех интересующихся теорией и практикой современного технологического процесса.

Конфликты на Востоке: этнические и конфессиональные: учеб. пособие для вузов / под ред. А.Д. Воскресенского. — М.: Аспект-Пресс, 2008. — 512 с.

В книге анализируются причины, типы и последствия современных региональных и внутриполитических этноконфессиональных конфликтов на Востоке. Издание рассчитано на работников государственных ведомств и независимых аналитических центров, студентов и магистрантов по направлениям: «Международные отношения», «Зарубежное регионоведение», «Политология», «История», «Этнология», а также на широкий кругчитателей, интересующихся современными политическими процессами на Востоке. Может использоваться как учебное пособие по соответствующему спецкурсу.

Энергетические измерения международных отношений и безопасности в Восточной Азии / общ. ред., рук. и предисл. А.В. Торкунова; науч. ред.-сост. А.Д. Воскресенский; МГИМО (У) МИД России. — М.: МГИМО — Университет, 2007. — 1040 с.

Впервые в мировой литературе международной группой экспертов на базе

МГИМО — Университета в сотрудничестве с транснациональной компанией «Би-Пи Трейдинг Лимитед» рассматриваются актуальные базовые вопросы энергетических параметров международных отношений и безопасности в Восточной Азии с точки зрения интересов Российской Федерации как мирового энергоэкспортера.

Издание ориентировано на аналитическое сообщество, экспертов государственных учреждений и частных корпораций, на обучающихся по специальностям и направлениям «Международные отношения», «Регионоведение», «Мировая политика», «Энергетическая дипломатия». Адресовано также всем интересующимся мировыми проблемами и мировой политикой.

Хрусталев М.А. Анализ международных ситуаций и политическая экспертиза: очерки теории и методологии / М.А. Хрусталев. — М.: МГИМО-НОФМО, 2008. — 232 с.

Книга классика исследований теории международных отношений в России М.А. Хрусталева представляет собой обобщающий свод его размышлений и работ, написанных в 2000-х годах. Основная часть этих материалов ранее не публиковалась, некоторые — выходили в форме статей в журнале «Международные процессы» и разделов в коллективных работах. Издание представляет собой уникальный учебный курс. Оно адресовано аналитикам-прикладникам любого профиля от международно-политического до мироэкономического. Книга полезна специалистам и широкому кругу читателей - всем тем, кто интересуется международными отношениями и внешней политикой России.

Лебедева М.М. Технология ведения переговоров: учебное пособие для студентов вузов / Лебедева М.М. — М.: Аспект-Пресс, 2010. — 192 с.

Учебное пособие заведующей кафедрой мировых политических процессов

профессора Марины Михайловны Лебедевой посвящено одному из важнейших аспектов политической деятельности переговорам, являющимся, по словам американского исследователя Р. Даля, наряду с сотрудничеством и конфликтами, составной частью политической деятельности. Автор в доступной форме излагает основные положения отечественных и зарубежных авторов, а также результаты собственных исследований в данной области, показывает структуру деятельности при ведении переговоров, анализирует их стратегию и тактику. Учебное пособие подготовлено в рамках Инновационной образовательной программы МГИМО.

Боришполец К.П. Национальное измерение глобального мира / К.П. Боришполец. — М.: Навона, 2009. — 232 с.

В книге освещается ряд учебных и исследовательских вопросов в области современной этнополитики. Издание адресовано преподавателям, студентам и аспирантам, а также специалистам-международникам и регионоведам.

Никитина Ю.А. Международные отношения и мировая политика: Введение в специальность: учеб. пособие для студентов вузов / Ю.А. Никитина. — М.: Аспект-Пресс, 2009. — 142 с.

Учебное пособие предназначено для студентов первого курса. Студенты получают представление о том, что такое международные отношения, когда они зарождаются и как происходит их эволюция от формирования Вестфальской политической системы мира (1648 г.) до возникновения на современном этапе мировой политики. В учебном пособии предложен комплексный подход к структурированию материала, что позволяет показать историческое развитие процессов глобализации, демократизации, регионализации, экономического сотрудничества и т.п. в их неразрывной взаимосвязи. Учебное пособие также включает раздел с рекомендациями по развитию навыков критического мышления и написания информационноаналитических работ. В приложениях даны примеры парафраза научных текстов, стиля письменных работ, правила оформления списка литературы, а также интернет-источники по международным отношениям и мировой политике.

Материалы рубрики подготовлены E.B. Колдуновой